
CSK-Meinungsumfrage zur Bibel 
 

Umfragen gesamt: 170 
Männlich: 49% 
Weiblich: 51% 

 
Meistvertretende Studienfächer: 

1. BWL 
2. Jura 
3. Germanistik 
4. Englisch 
5. Sonderpädagogik 
6. VWL 
7. Geschichte 
8. Erziehungswissenschaften 
9. Geographie 

 
Wer ist Deiner Meinung nach Jesus Christus? 
(Mehrfachnennungen möglich) 
Lehrer und Philosoph 38% 
Sohn Gottes u. Erlöser d. Welt  27% 
Prophet 21% 
begabter Führer 21% 
Mythos 15% 
weiß ich nicht 12% 
andere 10% 

 
Wie wird man Deiner Meinung nach Christ? 
(Mehrfachnennungen möglich) 

 

Ich besitze eine …  
Bibel 45% 
Neues Testament 3% 
weder Bibel noch NT: 52% 

 

Hast Du schon einmal das Neue Testament 
ernsthaft gelesen? Wenn ja, wieviel? 

 
 
 

Wie sicher bist Du, dass Du in den Himmel 
kommen wirst? 

 
 
 
 
 
 
 

Wie würdest Du Deine Bibelkenntnisse 
einstufen? 
gut 8% 
zufriedenstellend 39% 
mangelhaft 44% 
null 9% 

 
Die Bibel ist … 
Das inspirierte Wort Gottes   29% 
Ein Geschichtsbuch der Juden 19% 
Eine Sammlung von Legenden 38% 
Andere 26% 

 
Glaubst Du an die Existenz Gottes? 

 
 
 

Wenn Du heute sterben und vor Gott stehen 
würdest, und er würde Dich fragen: „Warum soll 
ich Dich in den Himmel lassen?“ Was würdest 
Du antworten? 
Meistgegebene Antworten 

1.   Weil ich ein guter Mensch bin (reines 
Gewissen) 

2.   Keine Antwort 
3. Wegen meiner guten Taten 
4. Ich habe keine großen Sünden begangen 
5. Ich habe mein Bestes gegeben 
6. Ich gehe mit anderen so um, wie sie mit 

mir umgehen sollen 
7. Ich glaube an Gott 

Kirchenzugehörigkeit 14% 
Glaube an Jesus Christus 44% 
Erziehung 34% 
gute Lebensführung 18% 
Taufe 20% 
persönliche Überzeugung 56% 
andere 10% 
 

0-20% 64% 
21-40% 13% 
41-60% 10% 
61-80% 4% 
81-100% 9% 

Ich lese die Bibel … 
nie 

 
45% 

früher 36% 
ab und zu 17% 
regelmäßig 2% 
 

0-20% 18% 
21-40% 5% 
41-60% 26% 
61-80% 14% 
81-99% 8% 
100% 19% 
Keine Angabe 10% 
 

ja 47% 
nein 22% 
bin mir nicht sicher 17% 
unmöglich zu wissen 14% 
 


